

# 丰泽区启动9个民政服务站建设

早报讯 (融媒体记者 龚翠玲 通讯员黄美迎 王平理 文/图)为深入学习贯彻习近平总书记对民政工作的重要指示精神,落实全国、全省、全市民政会议精神,推动丰泽区民政事业高质量发展,4月28日,丰泽区民政局民政服务站项目启动仪式暨民政服务站社工赋能培训活动在东海民政服务站开展。

启动仪式上,与会领导共同为东海民政服务站揭牌,并共同浇灌“民生之树”,启动丰泽区民政局民政服务站项目。据了解,此次丰泽区共启动9个民政服务站建设,民政服务站服务清单聚焦民政主责主业,围绕社会救助、养老服务、儿童福利、社会慈善、残疾人福利、婚姻家庭、民政法治宣传、政策咨询八大模块,开展贫困家庭精准识别与需求评估、困境儿童保护与风险监测、老年人心理健康与精神关怀服务、民政政



策解读与咨询服务等38项服务内容。

为进一步发挥民政服务站在需求回应、精准帮扶、多元协同方面的作用,丰泽区民政局在民政服务站设立社会

救助服务点,现场为各社会救助服务点授牌。今后,各服务点将立足实际为困难群体提供生活帮扶、心理支持、医疗援助等服务,切实帮助困难群众纾

困解难。

项目启动仪式后,组织开展了驻站社工赋能培训,提升社工的专业素养与服务能力,助力他们更好地为困难群众提供个性化、精细化服务,进一步提高民政服务质量与效率。

一直以来,丰泽区民政局坚持以人民为中心的发展思想,聚焦困难群众需求,积极推进各项民生服务工作。此次民政服务站项目的启动,将以党建为引领,坚持“从群众中来,到群众中去”的工作方法,推动民政服务向更高质量、更高水平迈进。未来,丰泽区将以此次项目为契机,聚焦人民对美好生活的向往和共同富裕的目标,在新起点上坚定前行,全力打造具有区域特色的服务品牌,让民政服务的阳光普照每一个角落,为保障和改善民生作出更大贡献。



早报讯 (融媒体记者陈玲红 通讯员康庆平 文/图)4月28日,“魁星点斗·文运永春”——魁星文化周系列活动在永春魁星书院隆重举行。

上午9时,魁星书院敲响“文运前奏”,“魁星点斗·文运永春”非遗演绎正式开启。演绎人员身着青衿襕衫,在净手礼、过魁星门和佾舞翩跹中完成三献古礼,再现传统启智仪式。现场,高甲扮相的“魁星”为演绎人员献上金笔,寓意妙笔生花;“状元郎”为他们一一点朱砂“启智”,寓意学子们聪慧勤奋。

记者从永春县文化体育和旅游局了解到,本次活动将从4月28日持续到5月7日。“五一”期间,每日都将有传统启智仪式在魁星书院上演,感兴趣的学子和群众可以前往魁星书院观礼。

此外,“五一”假期,永春县以“魁星点斗·文运永春”为主题整合了魁星岩、十里桃源·卿园、五里古街三大文旅地标,联动北溪文苑、牛姆林景区等热门景点,推出融合文化、旅游、研学及区域特色等元素于一体的文旅活动套餐。

## 永春魁星文化周启幕



高甲扮相的“魁星”为演绎人员献上金笔

全新编排的《魁星点斗,一点就中》木偶剧将首次亮相,演出邀请非遗传承人,以魁星文化为核心,讲述魁星的传奇故事,游客可与“掌中木偶”互动体验。与福建天文协会联手推出“魁星耀星河·古韵启智程”探秘星宿文化天文科普盛宴。《望月古今》《星辰之路》《望远镜制作》等五大主题课程融合魁星传说与天文科学,设置了星空观测实践、月表地貌验证、太阳系模型互动等环节。

文化周期间,整个魁星岩景区将变成一座“沉浸式文化剧场”,状元、NPC以及汉服模特将在整个景区进行巡游,演绎“魁星点斗”绝技,沿途还将赠送魁星学业福签以及金笔,游客可现场观礼互动。

另外,在五里古街、十里桃园·卿园、北溪文苑、香都广场等景区,还有状元巡游、星空音乐会、赏万朵香花、水上花船婚礼等一系列活动,欢迎广大游客前往观赏。

## 赏千年瓷艺 游山水秘境

早报讯 (融媒体记者陈小芬 通讯员林婉清)不想堵在热门大城市的景点中,那就来邂逅千年瓷都与山水秘境。这个“五一”假期,德化围绕“世界瓷都 自在德化”旅游品牌,精心策划推出十余项文旅活动,并出台文旅惠民政策举措。

千年瓷都,怎能少了陶瓷游呢?5月1日,在德化瓷艺城,一台《遇见中国白》的文化大戏将精彩上演,节目融入德化瓷烧制技艺、山歌、创狮、纸狮、龙虎旗、南音以及木偶等众多非遗文化项目内容。除了“文化一台戏”外,

“五一”期间,瓷艺城还将开展“多彩非遗,魅力瓷艺”主题活动,配套举办哪吒主题快闪、潮汕英歌舞、瓷光夜市等精彩纷呈的系列活动。

见证德化陶瓷发展历史的红旗瓷厂转型为红旗坊·文旅产业园,“五一”试营业期间,将推出开园仪式、羽白市集、五行寻宝游戏、快闪表演、音乐会、露天影院等内容的“红旗碰瓷嘉年华”活动。

远离城市喧嚣,奔赴山河,感受山水烂漫。此次假期,德化精心设计了世遗古迹寻踪、名师名瓷鉴赏、千瓷观光体验等3条百馆游路线以及东线山

水休闲、西线生态涵养等2条山水游路线,并推出“瓷都盛宴”美食游,满足不同游客需求。

“我们希望通过差异化体验和暖心服务,让游客感受‘瓷都慢生活’。”德化县文旅局相关负责人介绍,为让游客玩得舒心、省心,德化将发放20万元文旅消费券,涵盖餐饮、住宿、景区门票、大型商超、商圈等,开展“凭动车票游德化”优惠活动;免费开放全县企事业单位、全县道边、公共停车场以及全县学校停车场,游客可通过“德化AI导游”一键式查询。

## 鲤中:筑牢禁毒防线 共建平安社区



活动现场

早报讯 (融媒体记者王盼琛 通讯员杨颖铭 文/图)为增强居民识毒、防毒、拒毒意识,近日泉州市公安局鲤城分局禁毒大队联合鲤中街道办事处开展“健康人生 绿色无毒”主题宣传活动。

活动现场设置禁毒知识讲座、仿真毒品模型展示、互动问答等环节,民警通过真实案例讲解毒品危害及新型毒品伪装形式,引导居民提高警惕。

本次活动通过寓教于乐的形式让禁毒知识深入人心,进一步筑牢社区安全防线,营造全民禁毒的良好氛围。

## 执照遗失声明

南安市石井镇陈春雷石材经营部不慎遗失福建省南安市市场监督管理局2015年3月12日核发的营业执照正、副本,统一社会信用代码号为:92350583MA31ABWJ7N,现声明该营业执照正、副本作废。

南安市石井镇陈春雷石材经营部  
2025年4月30日